Конспект открытого занятия  «Путешествие в мир Понимания и Доброты»
     Цель: повышение уровня коммуникативных способностей воспитанников через закрепление навыков культуры общения со сверстниками и взрослыми.
     Задачи:

1. Закрепить навыки бесконфликтного общения на разных уровнях (вербальном и невербальном). 

2. Мотивировать воспитанников на обращение к внутреннему миру, развитию позитивных качеств личности (доброжелательности, отзывчивости, тактичности), анализу поступков, коррекции собственного поведения.
3. Способствовать формированию позитивной позиции по отношению к окружающему миру, людям, себе.

Ход занятия.


Звучит спокойная музыка.

Психолог: Ребята, вы слышите эту волшебную музыку, а это значит, что мы с вами отправляемся путешествовать в Мир понимания и доброты. Сегодня мне принесли посылку, а в ней находится письмо и какие- то листы, на которых что-то написано. Давайте сначала прочитаем письмо. Кто из вас мне поможет ? Желающий участник выходит и читает письмо. 

 «Дорогие ребята! Пишут вам жители мира Понимания и Доброты. Мы хотим пригласить вас в наш прекрасный и интересный мир: мир вопросов, мир познания, мир открытий. В нем несколько государств. Но чтобы попасть в наш мир, вы должны выполнить несколько заданий и найти наш клад. У каждого государства находятся ворота  с окошечками. Эти окошечки можно открывать, если вы выполнили задания. А также они вам помогут узнать, где спрятан клад. Удачи вам и счастливого пути!»

А сейчас отгадайте загадку, для того чтобы  узнать, где находятся задания. 

                         Коль в путешествие уходишь,

                                   Бери ее всегда с собой,

                                   С ней заблудиться ты не сможешь.

                                   Она путеводитель и помощник твой.

                                                                             (Карта)

Психолог: А вот и карта. Давайте внимательно ее  посмотрим.

Дети высказывают, что на  ней изображено.

Психолог: Да, правильно на карте изображена река, а на ее берегах разные государства.
В этих государствах живут люди, здесь нарисованы девочки, мальчики, мужчины и женщины, веселые и грустные. Посмотрите, ребята, а вот и задания (задания расположены в воротах каждого государства), которые нам приготовили.

Психолог: Но прежде чем,  отправимся путешествовать в мир Понимания и Доброты, мы с вами должны взять волшебные колпаки. Они будут обладать волшебной силой и помогут нам собрать звезды, которые вы будите получать за правильное выполнение заданий жителей государств. 
Психолог каждому участнику раздает колпак.

- Психолог: Ребята, поставьте свои колпаки рядом со своими стульчиками. 

-Готовы отправиться в путешествие и выполнять приготовленные задания? Тогда в путь!

 Психолог: Сейчас один из вас выйдет к карте, возьмет задание  первого государства девиз, которого «Жизнь дана на добрые дела» и прочитает его.

Задание 1. Помогите животным правильно составить пословицы. Одна часть пословицы находятся в их книгах, а другая на листах которые они потеряли.

Психолог: А, вот теперь понятно, что это за листы, которые находились в посылке.

Психолог демонстрирует листы.
Психолог: -Ребята, сейчас каждый из вас, по очереди, будет брать один из этих листов и определять из книги какого животного был потерян листок.

Пословицы:

-Доброе слово  и кошке приятно.

-Доброе слово - что дождь в засуху.

-Доброе молчание лучше худого ворчания.

-Доброму - все друзья.

-На добрый привет - добрый ответ.

-От приветливых слов язык не отсохнет

-Сделай доброе дело, чтобы сердце пело. 

После того как участник составит пословицу, психолог задает вопрос:

-Как ты понимаешь смысл данной пословицы?

За правильно составленную пословицу и объяснение ее смысла, ребенок получает звезду.

Психолог:  Пословицы не даром молвятся,

                   Без них прожить никак нельзя.

                   Они великие помощницы!

                   И в жизни верные друзья!

                   Порой они нас наставляют,

                   Советы мудрые дают,

                   Порой чему-то поучают

                   И от беды нас берегут.

Психолог: Вот мы и выполнили с вами первое задание. Теперь я могу вам открыть окошечко- подсказку. Но прочитать слово, которое поможет нам найти клад, мы сможем только после выполнения всех заданий государств. Поэтому отправляемся за следующей подсказкой.

Следующий ребенок выходит к карте и читает задание.

Задание 2. «Одеваем солнышко»
Чтоб солнце в пути вам светило, напишите на его лучах добрые слова, которыми вы пользуетесь обычно при разговоре друг с другом.

За каждое доброе слово ребенок получает звездочку.
Психолог: Выполнив это задание, вы заработали вторую подсказку. 
Отправляемся за третьей подсказкой.

Один из участников выходит и читает третье задание государства.

Задание 3. «Дополни рисунок»
 Дорисуйте, чтобы было понятно, что человечки совершают добрые поступки.
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Каждый ребенок выходит к доске, на которой изображены человечки. Дети должны дорисовать, чтобы было понятно, что один из человечков совершает добрый поступок по отношению к другому.
Молодцы, ребята!

А сейчас мы с вами поиграем в игру.

Психолог: А сейчас мы с вами переходим к выполнению следующих заданий  государства под девизом «Добрым будь не только в словах, но и в поступках и делах».
Один из участников подходит к карте и читает задание.
Задание 1«Ситуации».
«Прочитать» по лицам, что происходит с ребятами в каждой изображенной на карточке ситуации. Придумать и рассказать историю об этом. (Приложение 1)
-Почему у ребят такие выражения лиц?

-Что могло случиться?

-Что можно было сделать, чтобы ссоры не произошло?

-У кого из вас случались подобные ситуации в жизни? Что вы при этом чувствовали? Как находили выход?

Психолог: Выполнив это задание, вы смогли заработать подсказку-букву.

Психолог открывает окошечко. Посмотрите, ребята, в этом государстве приготовлено еще одно задание.

Следующий участник выходит к карте и читает данное задание.

Задание 2. «Ромашка»

Найти выход из сложившейся ситуации.

Дети вытягивают лепесток «Ромашки», читают ситуацию и находят выход. Ситуация «Если …»:

· ребята не берут тебя в игру;

· тебе очень хочется что-то рассказать ребятам, но идет занятие;

· учитель тебя вызывает отвечать к доске, а ты не готов к уроку;
· ты получил плохую оценку;

· ты опоздал на урок;

· ты не можешь справиться с домашним заданием;

· в твоем присутствии несправедливо обвиняют твоего одноклассника 
Психолог: открываю последнюю подсказку этого государства.
Психолог: Ребята, посмотрите на карту. У нас осталось еще одно государство с заданиями, которые помогут получить подсказки. 

Девиз этого государства « Никогда не унывай, добрым людям помогай»

Сейчас я попрошу выйти к карте кого-нибудь из вас, чтобы прочитать задание.
Задание 1. «Переделай фразы»
Нужно переделать фразы так, чтобы найти  что-то хорошее в уже сложившейся ситуации.

1. В комнате прохладно, но зато ( так легче думается)
2. С утра не кончается дождь, но мне кажется это замечательно ( потому что в этот день хорошо сочиняются стихи)

3. К докладу мне надо перечитать огромную кипу книг, но это хорошо тем… (что я узнаю много нового)

4. Как долго еще до контрольной работы, но это хорошо тем… (что я лучше подготовлюсь)

5. Мой друг заболел и сегодня не придет в школу, но зато… ( я смогу придти к нему в гости )

6. Вот и закончились каникулы,  но это хорошо тем (что я могу снова встретиться со своими друзьями.)
7. У меня заболел зуб и мне пришлось пойти к зубному врачу, но  это хорошо тем, что ( я вылечил зуб и он больше не болит)

Психолог: Посмотрите на карту. Осталось последнее задание, а значит и последняя подсказка.
Один из ребят выходит и читает задание.

Задание 2. «Радуга настроения»
Раскрасьте радугу, и вы узнаете от наших жителей, как они помогают справиться с плохим настроением.
Каждый ребенок выходит к доске, на которой изображена радуга. На каждой полоске радуги написан восковым мелком один из способов улучшения настроения. Задача участников- раскрасить полоски радуги определенным цветом и прочитать способ улучшения настроения. (Сделать комплимент, поиграть, заняться спортом, погулять, послушать музыку, потанцевать, поговорить с другом.)

Психолог: Ребята, а каким вы способом пользуетесь, чтобы поднять настроение своим друзьям?
Психолог: Ребята, я открываю последнюю подсказку. И сейчас мы должны составить слово из этих букв подсказок, которое поможет найти клад.
НОКЧОБО
 Психолог: Вот мы и выполнили все задания, знаем, где спрятан клад жителей мира Понимания и Доброты.
Вы все очень хорошо поработали, об этом говорят ваши колпаки , которые во время путешествия стали волшебными, так как на них засверкали звезды. Наденьте, пожалуйста, их. А право открыть клад я предоставляю лучшему Знатоку (участник, набравший большое количество звезд).
Лучший Знаток достает из бочонка открытку и читает:

«Дорогие кладоискатели!

Вот вы и у цели. Мы дарим вам ЛЮБОВЬ и ДОБРОТУ! Вы можете их взять столько, сколько вместят ваши сердца. 
                                                          «Жители мира Понимания и Доброты.»
Психолог: Ребята, вы все сегодня отлично поработали. Каждый из вас получил награду от жителей мира Понимания и Доброты. Но пришло время расставаться, так как наше с вами путешествие подошло к концу.

Сейчас я вас попрошу подойти к «Дереву настроения» и сорвать яблоко, которое отражает ваше настроение. 
Красное яблоко – очень хорошее настроение.

Желтое яблоко – хорошее настроение.

Зеленое яблоко – грустное настроение.

Уходя из этой комнаты, положите сорванное яблоко в корзиночку. Спасибо всем. До новых встреч!
